

创文明城市 做文明市民

文明观影 赏心悦“幕”

电影院复工重启,市民向不文明行为说“不”

□本报记者 邢晓蕊 文/图

从7月25日开始,我市电影院相继复工重启,影迷们第一时间奔赴影院感受光影魅力。记者昨天采访时了解到,影院通过加强宣传和管理,引导观众远离不文明行为。

文明观影从自身做起

“重新回到电影院,真有种久违了的感觉。”8月6日上午,在平顶山市时代影城,准备进场观影的市民邓女士边说边把手机调成了静音。

邓女士是一位影迷,有新片上映她都会到影院观赏。“接听电话会影响别人观影,我一般进场前就把手机调成了静音,有电话了看完电影后再回。”她说,看电影是美好的精神享受,如果不注意个人的行为举止,很容易影响其他观众的心情。“有一次看电影的时候,身边一个观众的手机突然响了,铃声挺大的,把我吓了一跳。”邓女士很反感看电影时接听电话,总会提醒一起看电影的朋友让手机静音。

家住姚电大道东段的姚女士带着两个儿子来看电影,小哥俩一个9岁,一个5

岁,正是活泼好动的年龄。但是,在妈妈买票时,小哥俩不吵不闹,很安静地坐着等待。“看电影时不要说话,不要乱动旁边的座位……”姚女士买完票,对儿子叮嘱了一番,然后便带着他们去检票。“看电影时最受不了别人聊天,还有小孩子大声喧哗、嬉戏、打闹。我带孩子第一次来影院时,就提醒他们保持安静,文明观影。孩子现在也养成习惯了,看电影时很守规矩。”

平顶山职业技术学院的张童说,影院复工,防疫要求比较严格,买票前和进场前要进行两次扫码、登记,还要求全程戴口罩。他说,前几天带儿子观影时,儿子特意带了爆米花和饮料,影院工作人员不让带进去食用,孩子不太乐意,但还是表示理解,最后把食物放回了车上。“文明观影需要大家共同遵守,这也是尊重他人、尊重电影的表现。”张童说。

影院加强巡视和提醒

市区多家影院的工作人员表示,遇到随地乱扔垃圾、聊天、说话、拍照、嗑瓜子、脚踢前面座位等不文明观影现象,他们通常会及时劝说、提醒。

“抽烟是我们最不能容忍的。”好莱坞

国际影城运营经理孙蕾说,不论是出于安全考虑还是观影需要,抽烟都是电影院明令禁止的行为。复工后,他们通过张贴标语、播放宣传片等加强了文明观影的宣传,并加强了巡视。“我们一般5分钟巡厅一回,发现观众都挺配合的,抽烟、聊天等不文明现象也都没有了。”

平顶山市时代影城店长晋雪宁说,复工后,出于防疫的考虑,他们在观众购票时设置了隔位选座,但仍有个别市民不按座号就座。“我们把间隔座位用宽胶带粘上,并对观众耐心解释。好在多数市民都很理解,也很配合。”靳雪宁说,特殊时期,防疫是首要任务。

凤凰奥斯卡国际影城运营经理刘晓辉说,随着我市影院的全面复工和新片陆续上映,今后越来越多的市民将走进电影院,享受视觉盛宴。影院会在做好安全防护的同时,加强管理,努力为市民营造优美的观影环境,让影迷们享受赏心悦“幕”的观影体验。

部分热心观众和业内人士也呼吁大家,从自我做起,自觉注意自己的言行举止,尊重他人,尊重电影,共同营造文明环境,尽享观影好心情。



市区一影院张贴观影守则,引导观众文明观影。



8月6日,在康馨花园小区,居住在12号楼的谢登峰和李霞夫妇,在楼前为自己种植的花卉浇水养护,楼前楼后郁郁葱葱。

“小家”美 带动“大家”美 康馨花园小区绿意盎然

□本报记者 李霞/文 李英平/图

“别看我们小区是老旧小区,但环境不比新小区差,家家养花种草,处处鸟语花香,住在这里可舒心啦。”昨天上午,卫东区五一路街道河西社区康馨花园小区居民李霞带着前来做客的朋友,在小区里散步。

花草养眼 绿色共享

走进康馨花园小区,只见干净整洁的街道两旁,有大片花坛及草坪绿地,一栋栋居民楼前后的空地上,随处可见居民种植的果树、花花草草。

1号楼1单元和3单元的楼栋口处,数十株一人多高的月季花开得正艳。13号楼2单元一侧人行道的葡萄架上,一串串葡萄让人垂涎欲滴。葡萄架下,茉莉、吊兰、绿萝、文竹、常春藤等盆栽郁郁葱葱、绿意盎然。19号楼3单元楼后空地上长着一大片凤仙花……

“一进他们小区,满眼都是绿色。”正在13号楼前一小花园边乘凉的附近居民郑双英感慨。11号楼居民高艳玲说:“这儿很多居民爱养花,我就养了一阳台的花。”

家住12号楼的谢登峰今年74岁,退休后喜欢养花种草。在他的带领下,12号楼前长约50米、宽约6米的空地成了微型“花果园”。“花果园”内,除了有铁树、幸福花、大丽花、仙人掌、佛肚珠、铜钱草、月季等大小数百盆栽外,还高低错落种植有樱桃树、杏树、梨树、无花果树等。

“你来晚了,杏今年是吃不上了,不过等10月份、11月份你再来,可以吃到石榴和柿子,甜得很!”谢登峰指着他家门前种的那两株已挂果的石榴树和柿子树笑着说。

过去,他们楼前是一处废弃的空地,上面堆有很多垃圾,还长满了荒草,他就

将空地收拾出来,种上了果树和花草,后来邻居们见他家收拾得很美观,也纷纷效仿。谢登峰的老伴李霞说,他们经常把种植经验和技能与左邻右舍分享。如今,以养花种草为纽带,楼上楼下几十户居民和睦相处。

1号楼居民张素丽近段时间将自家养的10多盆花草搬到楼下供邻居们欣赏。她在一市场做服装生意,很多邻居给自家花浇水施肥时,顺便照顾了她家的花草。

美化环境 乐此不疲

楼前楼后的环境变美了,居民平时休闲娱乐有了好去处。在11号楼后居民们自设的一休闲小亭子内,几位居民正在下棋、看报。

居民井会举说,他不擅长养花种草,平时爱看书读报,将自家订的《河南日报》《平顶山晚报》《老人春秋》等报纸杂志拿出来,供大家翻阅。

据河西社区党委书记兼主任金延伟介绍,康馨花园小区共有34栋居民楼2000余户居民,居民在楼前楼后养花种草美化环境有五六年了,最初是小区东部10号楼、11号楼等4栋居民楼上的部分居民自发地将自家的花盆摆放在楼下,“小家”美带动了“大家美”,在他们的带动下,小区其他楼的居民也开始跟着栽花种草,美化环境。

“创建绿色共享的文明小区,人人都是参与者,社区、物业也要加强倡议和引导。”金延伟说,为了引导居民自己动手扮靓绿色家园,社区多次发出倡议,引导居民在小区内养花草要文明:不能借着养花私搭乱建;养花尽量使用盆栽;及时修剪,清理枯枝败叶;不能用泡沫箱、旧油壶等养花种菜;不能用粪水上肥。

7月中旬,社区还联合物业,对小区内进行了为期一周的环境集中清理整治活动。



清杂物 洁楼道

8月6日,社区志愿者在清理搬运居民楼过道里堆放的杂物。当日,新华区西市场街道三七街社区的志愿者开展了“洁净楼道”活动,对各个居民楼过道里堆积的废弃物进行集中清理,消除蚊虫滋生源头和火灾隐患,用自己的行动引导居民养成文明卫生的生活习惯,共同营造洁净的居住环境。本报记者 李英平 摄